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A B O N A M E N T E L E
Pentru Sibiiu:

1 lună 1 cor. 70 bani, »/* an 5 oor., */« an 10 oor., 1 an 20 cor. 
Pentru ducerea la casă ou 30 bani pe lună mal mult.

Pentru monarchic :
1 lună 2 cor. 40 bani, */« an 7 cor., ‘|s an 14 cor., 1 an 28 oor.

Pentru România şi străinătate:
lU an 10 franci, */„ an 20 franci, 1 an 40 franoi.

Abonamentele se fac numai plătindu-ae înainte.

IN S E R Ţ IU N IL E
Un şir garmond prima-dată 14 bani, a doua-oară 12 ban 

a treia-oari 10 bani.

Redacţia şi administraţia: Strada Popiăcei Nr. ÎS.

Se prenumări Ia ponte şi librării.

Epistole nefrancate st refusft. — Manuscripte nu se înapoiază.

Numeri singuratici â 10 bani se vénd în Sibiiu: la librăria »Ti
pografiei», societate pe acţiuni şi la librăria L. Michaelis, strada 
Cisnădiei, 27. — In Aiba-Iulia: lahorăria vVeisz Byţşut *U ioturi»

O figură măreaţă a vieţii publice 
din Ungaria, a dispărut pentru totdeauna. 
S’a stins alaltăieri vieaţa unui bărbat, 
care de tinăr începând a luptat ou mare 
energie pentru drepturile şi fericirea po
porului seu şi care martiragiu a suferit 
pentru oonvingerile şi lupta sa resolută.

Dr. Svetozar Miletici e aceasta fi
gură măreaţă, acest bărbat, iu pieptul 
căruia s’au concentrat cele mai nobile 
virtuţi şi însuşiri: iubirea ferbinte pen
tru naţiunea sa şi resoluţia de a lupta 
neînfricat pentru drepturile şi mări
rea ei.

Dar’ în afară de aceasta, el a luptat, 
ca ori-ce spirit mare, pentru drepturile 
tuturor popoarelor apăsate din Ungaria 
şi de aceea, noi Românii, recunoscători 
’i-am fost până-ce fu în vieaţă, ear’ acum, 
împreună cu aliaţii noştri naturali, ou 
poporul sérb, lacrömi de durere şi de 
recunoştinţă vărsăm pe cosciugul seu.

Miletici a luptat o luptă de titan, 
ou care a impus şi duşmanilor sei. De
mocrat şi aderent sincer al egalităţii de 
drepturi, el doria se vază asigurate drep
turile naturale pentru fiecare popor din 
patrie. De aceea îl vedem luptând din 
răsputeri contra tuturor nisuinţelor, ce 
tindeau a acapara prepotenţa numai 
pentru o naţionalitate, pentru Maghiari.

La 1848 a luptat cu arma contra 
rebelilor maghiari, ear' mai târziu, in 
era constituţională, a combătut tenden- 
ţele agresive ale maghiarismului, cu 
peana şi ou puterea cuvântului seu.

La 1865 a Intrat în dieta din Pesta, 
ou program naţionalist şi dela inceput 
s’a ridicat ca apărător al Sârbilor şi 
peste tot al naţionalităţilor nemaghiare.

La 1869 ’şi-a precisat în dietă pro
gramul seu politic, declarându-se de 
aderent al sistemului federativ. în ur
mare el a declarat, că nu recunoaşte 
pactul dualist, nici uniunea Transil
vaniei ou Ungaria, nici pactul dintre 
Croaţia şi Ungaria, ear’ legea de na
ţionalitate a combătut-o din causă, că 
afla prea puţine drepturi în ea pentru 
popoarele nemaghiare.

în cadrul acestui credeu politic, Mi
letici lupta cu rară energie, deoparte 
In dietă, ca deputat, de altăparte oa 
publicist în »Zastava* (»Drapelul»), ziar 
înfiinţat de el la 1865.

Dar’ in afară de aceasta el a des- 
voltat o lucrare multilaterală şi în alte 
direcţiuni. Era şeful societăţii literare- 
oulturale »Omladina» şi conducătorul 
oposiţiei în congresul bisericesc al Sâr
bilor, unde sbiciuia abusurile.

In dietă a ţinut mai multe discur
suri politice fulminante, şi afară de acea
sta a înfierat abusurile şi nedreptăţile. 
Intre altele amintim energicul protest, 
ce ’l-a făcut în dietă (în Aprilie 1875) 
contra propunerii de a se da teatrului 
naţional maghiar un împrumut fără 
interese, protest care a revoltat pe »pă
rinţii patriei*.

Se înţelege, că Miletioi în ochii sîă- 
pânitorilor noştri trecea da agitator po
litic şi de aceea goană peste goană se 
punea contra lui.

Pentru articolii lui, apăruţi în »Za- 
stava*, a fost de mai multe-ori împro- 
cesuat. »Omladina« sârbească a fost d i  
solvată, sub pretest că face agitaţii po- 
litioe, de fapt ca să lovească în Miletici, 
şeful ei. Dar’ lovitura cea mai grea 
'i-s’a dat la 1875, când a fost arestat la 
Neoplanta, fără a ’i se suspenda imuni
tatea de deputat, suspiţionat fiind, că 
adună voluntari, pentru a ajutora pe 
Sârbii, ce se răsculaseră contra Turciei.

Mai bine de doi ani a stat Miletici 
în arest preventiv şi abia la 1878 (18 
ianuarie) s’a ţinut pertractarea, când 
a fost osândit la temniţă pe 5 ani.

Neactivitatea, la care a fost osândit 
Ihtre zidurile temniţei, i-a zdrobit su-

I fletul şi energia, aşa că după eşirea din 
temniţă, n’a mai luat parte de Ioc la 
vieaţa publică.

Duşmanii ’şi-au ajuns scopul. Au 
delăturat pe resolutul şi înfocatul lup
tător, nimicindu-’l cu forţa brutală, dar’ 

; noi împreună cu Sârbii, flori îi vom 
sădi pe mormânt şi memoria luptelor 
şi suferinţelor lui va via întotdeauna 
în inimile noastre. (m.)

Sibiiu, 6 Pebr. 1901.
S é rb a re a  JLigei. Serbarea ani

versară a »Ligei culturale«, ce se ţine 
azi, are următorul program:

»O, Românie«, versuri de dl D. Ni- 
culescu, musică de dl I. Costescu.

Alocuţiunea preşedintelui »Ligei 
culturale». Imnul >Trăească Regele*, 
musică de Hübsch.

»24 Ianuariet, conferenţă de dl 
profesor Qrigore Q Tocilescu,

»Ale gândului aventuri*, versuri 
de dl V. D. Păun, musică de dl 1. Co
stescu.

Cântările vor ti esecutate de »co
rul elevilor liceului Lazăr«.

m
Din prilejul adunării aniversare, 

Liga a fost felicitată din Sibiiu de dl 
Dr. I. Rafiu şi de redacţia »Tribunei« 
prin următoarele depeşe:

V. A . U rech iă
Bucureşti.

Ca o stea luminătoare a strălucit 
10 ani instituţia culturală condusă de 
domnia-voastră.

îţi dorim vieaţă lungă, prosper are 
şi isbândă deplină spre realisarea mă
reţului scop cultural. Dr. Rafiu.

L ig a  c u l tu r a lă
Bucureşti.

La încheierea unui deceniu de muncă 
naţională salutăm Liga, dorindu-'i pro- 
sperare.

Steagul desfăşurat acum zece ani, 
se fâlfâie cu mândrie multe decenii 
de-arîndul. Redacţia „Tribunei**.

f  M ile tic i. In urma ştirii primite 
despre trecerea din vieaţă a marelui 
fruntaş sârb, din Sibiiu s’au espedat ur
mătoarele depeşe de condolenţă:

Z ia r u lu i  „ Z a sta v a “
Neoplanta.

Sincere c ondolenţe pentru per der ea 
marelui vostru bărbat, iubitului şi di
stinsului nostru tovarăş de luptă.

în  veci amintirea lui Miletici!
Dr. Raţiu.

R e d a c ţia  „ Z a sta va <(
Neoplanta.

Pentru perderea ireparabilă a valo
rosului fruntaş şi fundatorul ziarului 
d-voastră primiţi adânc simţitele noastre 
condolenţe.

Durerea d-voastră e şi a noastră.
Redacţia „Tribunei“.

A le g e re a  de p o d esta  s a u  de 
p r im a r  a l F iu m e i,  despre care am 
amintit ieri, sa făcut în 3 1. c. Din 54 
de membri ai representanţei, 51 ’şi-au 
dat voturile pentru Maylănder.

La întrebarea obicinuită, pusă de 
guvernatorul Szapăry, că primeşte po
stul, ce 'i-s’a oferit din încrederea cetă
ţenilor, Maylănder a răspuns urmă
toarele :

»întrebarea aceasta nu îmi este nouă. 
D e trei-ori am refusat protestând, de oare-ce 
atunci era vădit că se tinde la nimi
cirea totală a drepturilor autonome 
ale oraşului Fiume. Acum când vorbi
rile lui Széli Kálmán, ţinute în parlament şi 
în faţa deputăţiei fiumane — au întărit con
vingerea tuturor cetăţenilor fiumani, că guver
nul maghiar hu doreşte nimicirea autono
miei oraşului Fiume, ci tocmai în inte
resul statului doreşte să susţină această 
autonomie, şi acum când în urma acestei 
convingeri, Fiume după trei ani dă Situaţi«

ex-lex din nou are representanţă, eu şi cu 
mine toţi cetăţenii adevăraţi am privi repe* 
ţirea enunciaţiilor făcute cu prilejul alegerilor 
anterioare, ca o păgubire a intereselor publice, 
ca o negare a principiilor orăşeneşti şi ca o 
consfinţire a principiilor duşmănoase statului, 
cu care atât de mult a fost calumniat ora
şul Fiume.

Pentru aceasta primesc postul de 
podesta*.

„H aivánk“ d esp re  „a c tiv iş t i“. 
în numărul seu ultim organul appo- 
nyist, »Hazánk*, comentând un articol 
publicat de noi zilele trecute, sub titlul 
»Activiştii noştri*, face escursiuni de 
fantasie. Ne numeşte »ortodoxi«, pen- 
tru-că ţinem la programul nostru na
ţional. Nu-’i scapă din condeiu nici... 
România.

Foarte »ortodoxi* trebue că sünt 
cei dela »Hazánk« în chestiunile poli
tice. Atâta cel puţin ar trebui să ştie, 
că o luptă pentru drepturile unei na
ţiuni nu-’şi poate ave basa în afară. 
Ar mai trebui să ştie, că ciocnirea de pă- 
hare dintre episcopul Goldiş şi Tisza 
István nu însemnează abandonarea 
luptei noastre naţionale şi a progra
mului nostru naţional, nu însemnează 
împăcarea Românilor ou politica de 
asuprire, urmată de Unguri. Goldiş poate 
avă relaţiuni amicale ou tiszaiştii, dar’ 
acesta e un fapt de ordine personală. 
Fie sigur »Hazánk«, că toţi Românii 
de bine luptă, şi vor lupta pentru drep
turile noastre naţionale până atunci, 
până când nu vor vedé dispărut si
stemul şovinist de astăzi, până-cănd nu 
vor nimici era politică preconisată de 
Tisza şi urmată acum^şi de Széli, oel 
cu multe »promisiuni*,

Lupta noastră este o luptă strălu
cită pentru drepturile naţionale, o luptă 
care nu poate fi alterată de câţiva aven
turieri politici. Sünt foarte miopi în ale 
politicei ziariştii dela »Hazánk*, când 
afirmă, că inteligenţa română e despăr
ţită de popor. Una süntem cu poporul, 
ne înţelegem cu el, simţim durerile co
mune şi în comun ducem lupta cu el. 
Apariţiunea unor tendenţe de a Intra 
în parlamentul unguresc, se poate atri
bui numai câtorva persoane, cari n’au 
alt obiect de sensaţie. Mandatele un
gureşti sünt cu mult mai murdare, decât 
ca poporul român să abzioă de drep
turile sale pentru ele.

Reform a drep tu lu i electoral.
(**)• O discusiune foarte caracteri

stică asupra unei chestiuni deosebit de 
importante, s’a dat de curând în »ca
mera ungară< care nu se poate învred
nici în realitate de un epitet mai ono
rabil decât cel de »ungurească«, — fiindcă 
nu constitue representanţa parlamentară 
adevărată a ţării, ci numai representanţa 
populaţiei maghiare, plus cel mult co
hortele indivizilor maghiarisaţi sau atîr- 
nători de atotputernicia şi de volnici a 
puterii de stat.

Discusiuneă o găsim foarte carac
teristică, de oare-ce ne oferă probe ecla
tante asupra chipului de a judeca şi 
asupra manierilor de a proceda ale po- 
iiticianilor maghiari şi în special ale 
guvernului în materia politicei de naţio
nalităţi ; cu o cale ea mai rupe vălul 
aşternut de presa şi de oamenii condu
cători ai vieţii publice ungureşti peste 
ghehena corupţiei parlamentare în care 
s'au cufundat Maghiarii.

Chestiunea însăşi se presentă ca 
fiind de o importanţă deosebită, de oare
ce se tfatează asupra reformei dreptu
lui electoral, care constitue în ori-ce ţeară 
constituţională cea mai preţioasă pro
prietate politică a cetăţeanului.

Ne vom pronunţa ântâiu asupra 
discusiunii însăşi, rămânând să atingem 
pe urmă chestiunea din punctul de ve
dere al politicei partidului nostru naţional.

Aşa cum s’a discutat în camera un* 
gurească asupra reformei dreptului elec
torali — ni-s'a proiectat o imagine de

stul de clară a atitudinii politicei ma
ghiare faţă cu necesitatea (şi de Ma
ghiari recunoscută) a reformei dreptului 
electoral.

Constatăm d’a capo, că discusiuneă 
s’a deschis întâmplător, cu ocasia des- 
baterii budgetäre, şi din partea celei 
mai puţin număroase şi celei mai puţin 
importante,grupări parlamentare — frac
ţiunea paşoptistă, de sub conducerea cu
noscutului matador, dl Ugrón. Toate ce
lelalte partide s’au mulţumit până acum 
să aplaude sau să protesteze la discur
surile dlor Ugrón şi Holló, după-cum 
le arăta coloarea politică pe care o au. 
Cu alte cuvinte, s'a dovedit odată mai 
mult cât de puţin serios se ridică şi cât 
de puţin stăruitor se desfăşură în ca
mera ungurească toate chestiunile poli
tice mari şi vitale, cari privesc interesele 
cetăţenilor ungari.

Un al doilea moment caracteristic, 
care ese ia iveală ori de câte-ori se aduc 
în discusiune chestiuni politice »delicate* 
pentru politica şovinistă ungurească, este 
faptul, că şi discusiuneă aceasta s’a fă
cut sub impresiunea spectrului naţiona
lităţilor, care nelinişteşte atât de mult 
conştienţele (de altfel destul de tari) ale 
politioianilor maghiari. Oratorii cari au 
pledat pentru necesitatea reformei drep
tului electoral în baB&fisufragiului uni
versal s’au încercat să mulcomească şovi
nismul unguresc prin asigurarea, că noua 
Bituaţie parlamentară n’ar primejdui de 
loc supremaţia rassei maghiare; de altă 
parte, premierul guvernului şi leaderul 
partidului etern guvernamental a căutat 
să combată necesitatea şi mai ales opor
tunitatea reformei, luându-’şi refugiul la 
naţionalităţi şi caracterisând noua re
formă ca un »salt în Intunereo*.

în această considerabilă teamă de 
naţionalităţi, pe care o cunoaştem de 
mult ce un factor decizător în politica 
ungurească, reşede după noi însemnă
tatea disccusiunii însăşi asupra dreptului 
electoral în camera ungurească. Cu 
deosebire declaraţia categorică a dlui 
Széli că nu priveşte ca fiind actuală re
forma dreptului electoral şi că nu ad
mite sub nici un cuvânt sufragiul uni
versal, sünt pentru noi mărturisiri foarte 
preţioase cari ne arată limpede oa Boa- 
rele, cât de perseverantă este politica de 
opresiune a tuturor guvernelor maghiare 
faţă cu naţionalităţile, ear’ implicit va 
trebui să ne determine la o resistenţă 
cu atât mai esacerbată în contra tuturor 
întreprinderilor şi manifestaţiuniior po
liticei de naţionalităţi a dominaţiunii un
gureşti.

Alăturea de această însemnătate 
a discusiunii parlamentare asupra drep
tului electoral, avem de relevat psiho
logia oratorilor oposiţionali cari au luat 
cuvântul pentru reformă. Psihologia 
aceasta este însăşi psihologia parlamen
tarismului actual în ţeară. Gonstienţa 
unei corupţii desăvîrşite şi primejdioase 
care a transpus îu proces de putrefac- 
ţiune fiinţa aşa zisului constituţionalism 
unguresc. Văd astăzi înşişi Maghiarii 
(ai căror ochi nu-’i leagă guvernamen- 
talismul gheşeftăresc sau ultraoptimis- 
mul şoviuist) căderea ruşinoasă a in
stituţiei parlamentare în Ungaria, falsi
tatea revoltătoare a vieţii parlamentare, 
nedreptatea strigătoare a sistemului elec
toral, prepotenţa tiranică şi abusurile 
oligarchice ale puterii de stat.

Pentru noi cari de mult tot con
statăm şi am constatat stările desa- 
stroase — actuala recunoaştere maghiară 
a adevărului, ori-cât de parţială şi de 
sfioasă este ea, nu ne poate decât îm
bucura şi nu ne poate decât încuraja 
pentru luptele noastre viitoare în contra 
supremaţiei ungureşti.

Faptul că guvernele ungureşti se 
Incăpăţinează pe lângă menţinerea ac
tualei ordine parlamentare, n’are să ne 
mâhnească mult. în definitiv, încăpăţi- 
narea aceasta nu-’i altceva, decât încă
păţânarea bolnavului care vrea să de
vină cu ori-ce preţ — »operat* de chi
rurgi sau declarat... »incurabil» şi în chi
pul acesta nu se lasă tractat la timp cu 
medicamentul de lipsă.

Boala parlamentară de care sufere 
ţeara noastră, nu-’i o boală fără de leac. 
Totul este că alţi medici, în afară de 
şcoala politicei ungureşti şoviniste, o vor 
vindeca. Aceşti medici par a fi de gă
sit numai şi numai în şcoala unei po
litici viguroase şi intransigente a naţio
nalităţilor cari, la timpul seu, uşor se 
pot vedé secondate în materia drep
tului eleotoral de chiar oameni din sinul 
poporului maghiar — dovadă însăşi ne
mulţumirea multor Maghiari cu actualul 
sistem de »parlamentarism* vândut ba
nului evreesc şi robit despotismului şo
vinist. Decât că naţionalităţile trebue 
să pretindă e le  reforma dreptului elec
toral în conformitate cu interesele lor 
naţionale şi cu cu interesele legii, ear’ 
nu se se alăture la pretensiunile tur
buri ale cercurilor de nemulţumiţi ma
ghiari !

Mesajul de tron din Austrie.
Luui, în 4 Februarie, Maiestatea Sa 

a cetit în faţa membrilor corpurilor le
giuitoare mesajul de deschidere a nouei 
sesiuni parlamentare. In lungul cuvânt 
imperial este espus întregul program de 
activitate al guvernului Körber. Ordi- 
naţiuni ministeriale, cari în urma împre
jurărilor schimbate au devenit nece
sare ; restrîngerea unor disposiţiuni con
stituţionale ; reformarea regulamentului 
de casă al parlamentului, eată unele 
chestiuni de drept public, a căror dis- 
ouţiune, în starea actuală a reichsrath- 
ului va fi foarte sgomotoasă. Mai este 
o lungă serie de proiecte economice, ca 
regularea valutei, contractele comerciale, 
industria internă, reforma legii de aso- 
oiare, edificarea a noue linii ferate, re
gulare de rîuri, reforma bursei, noul 
pact vamal etc. Mai pune în perspeo- 
tivă schimbarea legii de presă şi accen
tuează raportul amical cu toate statele 
străine.

Fără îndoială mai mare impresiune 
a făcut pasajul, în care se atinge con- 
8tituţiunea şi certele dintre naţionali
tăţi.

»Oonstituţiunea, — zice mesajul, — pe 
care din propria-’mi voinţă liberă am 
dăruit-o imperiului meu, ar trebui să fie 
garanţa corespunzătoare a desvoltării 
popoarelor mele*. >Cu atât mai multă 
durere 'mi-a causat faptul, oă sesiunile 
ultime ale representanţei imperiale au 
rămas fără nici un succes*. »Cea mai 
hotărîtă dorinţă este, că d-voastră, dom
nilor conform tradiţiunilor senatu
lui imperial o să vă sacrificaţi muncii 
urgente şi necesare şi usând de drep
turile constituţionale, veţi corăspunde şi 
datorinţelor ce aveţi faţă de întreaga 
poporaţiune*.

După-ce reproabă modul de resol- 
vire a chestiunii limbilor, mod încercat 
de Badeni, continuă: ».. s’a arătat de ne
cesară resolvarea acestor chestiuni pe 
cale legislativă, de oare-ce numai acea
sta oferă siguranţa statorniciei. Guver
nul meu In resolvirea chestiunii limbi
lor în mod mulţumitor pentru toţi vede 
satisfăcut atât adevărul, cât şi resonul 

I de stat*. »Cum însă guvernul meu îşi 
Í concentrează gândul în resolvirea ace

stei chestiuni, pe de altă parte eBte da
tor să susţină unitatea de limbă în anu
mite sfere de guvernameut, o institu- 
ţiune, oare de mult s’a dovedit de co- 
răspunzătoare».

»Privirea mea este îndreptată asu
pra tuturor popoarelor mele, şi mulţu
mirea mea sufleteasoă isvoreşte din buna 
lor stare. De aceea doresc, să vă bu
curaţi de drepturile constituţionale, şi 
desvoltarea pacînioă şi organioă a ace- 

i  lora, precum şi a vieţii naţionale, să o 
! priviţi ca scopul oel mai nobil. Cu ni- 
i suinţe comune, frăţeşti, puneţi basă la o 
j astfjl de pace, care corăspunde pe de- 
I plin cerinţelor vremii, şi grijiţi, ca stră

moşii d-voastre, acest stat, demn de 
toată stima, care ofere deopotrivă scut 
tuturora. Arătaţi generaţiunilor viitoare 
un esemplu străluoitt cum trebuesc adus«
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dorinţele particulare în consonanţă ou 
binele comun«.

»Astfel sper şi sünt convins, că res
ponsabilitatea va fi steaua conducă
toare a tuturor acţiunilor d-voastre. 
Lucraţi, domnii mei, şi veţi vedé lu
crând toate popoarele, şi binecuvântarea 
lui Dumnezeu va însoţi munca tutu
rora«.

Glasul bătrânului Monarch poate 
nu a fost nici-odată aşa tremurător, ca 
în acest discurs de tron. La bătrâneţele 
sale, vede, drept resultat al unei vieţi, 
cum o mulţime de interese incompatibile 
au ajuns în colisiune, cum popoarele 
monarchiei, nu privesc unul la altul ca 
cetăţenii aceluiaşi stat, fiecare are un 
ideal străin de celalalt, particular, şi e 
greu la bătrâneţe a începe o organisa- 
ţiune de stat pentru toţi satisfăcătoare. E 
o tristă mângâiere, mai bine zis o des
perată armă ameninţarea cu confiscarea 
constituţiunii »din liberă voinţă oferită 
monarchiei«.

Astăzi, când Cehi şi Poloni, Slavi 
şi Italieni, Nemţi şi Români, toţi treziţi 
la un grad înalt de oonştienţă naţională, 
nu voeso să cedeze dreptul limbii lor, 
o pomenire a unităţii de limbă numai 
îndemn la pace nu se poate numi.

Este o boală care roade la rădă
cina monarchiei habsburgice, atât peste 
Leitha, cât şi dincoace în Ungaria. Deo
sebirea este, că vorbirile de tron din 
Austria sünt mai sincere, mai fidele stării 
generale politice, pe când la noi totul 
este fals, Învăluit în haina »unităţii na
ţionale maghiare«. Paceîn monarchia nu
mai atunci poate fi, când bărbaţii de stat 
din ambele părţi vor veni la convingerea, 
că nici în Austria, nici în Ungaria, nu 
poate fi vorba de unitate naţională, şi 
că singura formă de stat, care ar fi în 
stare a satisface toate interesele popoa
relor de sub sceptrul habsburgic, este 
federalismul, Poate-că dacă Monarchul 
nostru ar fi la începutul vieţii Sule, s’ar 
cugeta la aşa ceva, dar' astăzi povara 
celor şaptezeci de ani nu-'i permite să 
se avânte la o reformă în tot caşul ra
dicală, unica însă, care poate sana 
răul atât de mult accentuat în mesaj.

Astfel sünt foarte puţine şanse, ca 
pacea să se sălăşluiască în reichsrath. 
Lupta vehementă şi necruţătoare va dura 
şi în viitor, ear’ bunul nostru Monarch 
în amurgul vieţii sale va trebui să vină 
la convingerea, că naturalul jnu poate 
fi desconsiderat nici In vieaţa de stat, 
şi că de unitate naţională nu poate fi 
vorbă Intr’un stat poliglot — r.

Situaţia în România,
»Conservatorul* de Marţi, (23 Ian. 

v.) sorié următoarele:
Un curent de adâncă satisfacţie a 

străbătut rîndurile oposiţiei liberale, de 
când înseşi ziarele amice guvernului, 
în darea lor de seamă despre întruni
rea de Vineri seara a majorităţilor par
lamentare, constatară deosebirea de ve
deri dintre şeful partidului conserva
tor şi ministrul de finanţe asupra mo
dului, în care trebueac procurate cele 
şepte milioane absolut trebuincioase 
pentru echilibrarea reală a budgetelor 
pe anul financiar viitor.

Noi credem însă, că planul trium
fal al oposiţiei este prematur şi intem-
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Nicolae Dumbravă era din zi în zi 
mai fericit şi mai îndestulii cu soartea, 
sufletul îi era vrăjit de nădejdea unui 
viitor de aur.

Dragostea lui faţă de Dorina cre
ştea mereu, şi precum odată ’i-a fost 
Eva ţîntă viitorului seu, aşa acum acea
stă ţîntă îi era Dorina.

Câte visuri frumoase de fericire îşi 
mai crea, câte planuri, ce viitor... şi toate... 
toate le lega numai de persoana ei.

Inima lui Dumbravă era una din 
acele inimi bărbăteşti, care iubeşte la 
nebunie, cu un amor orb, întunecându-’i 
şi mintea şi voinţa.

La început conştienţa lui se re
volta în contra acestui amor, mai ales 
când îi venia aminte Eva şi dragostea 
ce ’i-a nutrit-o ei.

— A fost o copilărie totul, — cerca 
să se liniştească ou atari ocasiuni. Dar’ 
Mi timpul au treout «i aoeste mustrări,

pestiv. Curentul opiniei nu este îndrep
tat în direcţia apucată de dînsa. Crisa 
chiar, până în momentul când scriem 
aceste linii, nu este declarată şi posi
bilitatea unei înţelegeri între dl mini
stru de finanţe şi comitetul delegaţilor 
pentru stabilirea nouelor imposite, ce
rute de necesităţile situaţiei, nu este cu 
desăvîrşire înlăturată.

Ideea care insuflă pe guvern ca şi 
pe majoritate, este de a găsi mijlocul 
cel mai nimerit pentru a echilibra bud
getul fără a pune sarcini prea grele 
asupra contribuabililor, de a realisa eco
nomii fără a face imposibilă funcţiona
rea normală a serviciilor publice, de a 
eşl din impas, fără a da o lovitură prea 
simţită instituţiilor noastre. Guvernul 
propune un plan întocmit cu o logică 
strictă, care caută soluţiunea problemei 
în noue imposite directe; corifeii majo
rităţii parlamentare au alcătuit un si
stem mixt, oare pare mai uşor de supor
tat pentru contribuabili. Dar’ şi unii şi 
alţii ’şi-au espus vederile cu o luciditate 
de o transparenţă cristalină şi cu sin
ceritate. De nici o parte nu s’au făcut 
»reserve mintale«. Dacă dl ministru de 
finanţe va ajunge la o înţelegere cu co
mitetul delegaţilor, atât mai bine. Dacă 
nu, declaraţia d-sale este cunoscută. Ră
mâne celalalt sistem pentru împlinirea 
golului budgetär.

Dela dragostea de ţeară, dela espe- 
rienţa şi înţelepciunea şefului şi a cori
feilor partidului conservator, precum şi 
dela bunul simţ al majorităţii, noi aştep
tăm soluţiunea problomei financiare şi 
înlăturarea dificultăţilor momentane.

Revistă esternă.
Prietenia dintre Anglia şi impératnl 

Wilhelm.
Renumitul ziar »Daily Express« 

scrie despre relaţiunile germano-engleze 
între altele şi următoarele:

»Sentimentele noastre pentru împă
ratul Wilhelm au fost foarte schimbă- 
cioase. Odată ne apărea popular, altă
dată fără popularitate. Când ’şi-a făcut 
prima visită oficioasă în 1891, nu ne-am 
prea însufleţit pentru el, căci atunci se 
vorbiau multe despre antipatia sa faţă 
de Englezi.

La 1895, în urma unei telegrame 
istorice, prin care împăratul felicita pe 
prezidentul Krüger pentru victoria câ
ştigată asupra lui Jamenson, leul bri
tanic a erupt în urlete duşmane în con
tra lui. Pentru Englezi atunci nu era 
în tot continentul om mai urgisit ca 
Wilhelm al Germaniei. Dar’ starea asta 
n’a durat mult. împăratul a arătat, că 
nu ne este duşman. Dacă vom judeca 
lucrul din punct de vedere mai curat, 
trebue să zicem, că sünt puţini dintre 
noi, cari să nu recunoască, că a fost în
drăzneţ şi scandalos caşul ou Jameson, 
şi că a fost una din cele mai crude lo
vituri, pe cari soartea le-a aplicat la finea 
veacului pe bunul nume ai Englezilor, 
înainte de isbucnirea răsboiului din 
Transvaal Anglia s’a convins, că împă
ratul îi este bun prieten, căci s’a purtat 
faţă de noi, precum noi ne-am purtat 
faţă de Statele-Unite, când ele se răsboiau 
cu Spania.

în decursul răsboiului din urmă 
împăratul s’a făcut tot mai popular în
aintea noastră. Cu ocasiunea visitei din 
Noemvrie 1899 ’i-am făcut o primire 
foarte frumoasă. A urmat apoi încur
căturile din China şi învoiala anglo-ger- 
mană, care a neliniştit aşa de mult pe 
diplomaţii din St.-Petersburg şi din Paris, 
în fine, când în mijlocul sărbărilor iu- 
bilare a părăsit Berlinul, ca să grăbească 
la patul iubitei sale bunici, pentru po

porul englez aceasta numără mai mult 
decât simpatie, mai mult decât un ajutor 
diplomatic în timp de primejdie«.

Résboiul buro-englez.
Din Haga vine ştirea, că generalul 

Botha a adresat o telegramă regelui 
Edward, în care îşi esprimă speranţa, 
că regele va fi mărinimos faţă de bravul 
popor al Burilor.

Cam vre-o miie de Buri au atacat 
şi au prins garnisoana engleză dela 
Modderfontein.

Avantgarda colonelului Marschall 
s'a întâlnit cu armata lui De Wett.

Alţi 2000 de Buri au trecut pe te- 
ritor portughez, ca să elibereze pe soţii 
lor de acolo. Burii au ocupat linia fe
rată dela Bînul Delagoa.

Din Pretoria se anunţă, că De 
Wett cu 3000 de Buri e pe drum spre 
Capland. Englezii se pregătesc a-’l îm- 
pedeca la trecerea rîului Oranj.

Lege în contra anarhiştilor-
In senatul italian din Roma, Cane- 

varo a cerut să se introducă din nou 
pedeapsa de moarte pentru criminalii 
anarchişti. Ministrul de esterne Visconti- 
Venosta a declarat, că e de lipsă să se 
înceapă în contra anarchiştilor o acţiune 
sistematică în conţelegere cu poliţia tu
turor statelor. De aceeaşi părere a fost 
şi ministrul-president Saracco şi mini
strul de justiţie Gianturco, oare apoi a 
înaintat un proiect de lege în chestia 
crimelor anarchiste, accentuând, că acest 
proieot nu este reacţionar, ci apără or
dinea socială şi umple un gol în cartea 
legilor penale. Ansă la acest proieot a 
dat arestarea câtorva anarchişti suspecţi.

Jidanii în parlamentul prusian.
Cu ocasiunea desbaterilor proiec

tului de lege al ministrului de justiţie, a 
venit în discuţie şi chestiunea evreiască. 
Deputatul evreu Peltasohn se plânse, că 
în oficiile judecătoreşti şi administrative 
Jidanii nu sünt aplicaţi în proporţie cu
venită şi în mod ecuitabil constituţional. 
Faţă de funcţionarii creştini, cei ovrei 
sünt desconsideraţi. Ministrul de justiţie 
Schönstedt răspunde, că la numirea de 
funcţionari şi în special la numirea de 
notari n’are se se deetn considerare in
teresul funcţionarilor, cum cere Pelta
sohn, ci interesele poporaţiunii au se 
hotărască. Ministrul n’ar pută lua răs
punderea pentru agitaţia ce ar produce-o 
în Berlin în cercurile largi ale cetăţe
nilor, dacă el ar denumi mai mulţi no
tari jidovi. Tocmai afacerile, cu cari au 
a se ocupa notarii, pretind ca la aceste 
posturi să fie oameni, oari să inspire în
credere personală, căci se tractează de 
cele mai intime afaceri familiare, de cele 
mai discrete chestii de avere, şi în pri
vinţa asta creştinii nu se pot încrede în 
notarii jidovi.

Ştiri mărunte.
A rm ata franceză. Ministrul de résboiu  

francez, André, a deolarat (în urma unei vehe
mente interpelaţiuni) cu ocasiunea desbaterii 
budgetului militar în senat, că toate naţiunile 
au recunoscut curajul şi devotamentul trupe
lor franceze în  espediţia din China. Ministrul 
respinge observarea, ce ’i-se face, că prin d is
posable sale ar slăbi unitatea armatei. Pentru

susţinerea unităţii armatei e de lipsă, ca în ea 
să fie representate în toate rangurile toate clasele 
sociale.

*
Gongregaţiunile. Camera a votat articolul 

II. al legii de reuniuni, care dispune, că la în 
fiinţarea de reuniuni religionare trebue să se 
facă insinuare prealabilă. Insinuarea aceasta nu 
se recere la înfiinţarea altor reuniuni.

*
Reorganisarea arm atei în Serbia. Scup- 

ştina a votat un proiect de lege, în  urma căruia 
In armata serbeasoă se vor face unele schim
bări. Serviciul infanteriei s e v a  reduce la l'/jan i, 
al cavaleriei şi artileriei rămâne tot 2 ani. Mi
nistrului de résboiu ’i-se dă împuternicirea de 
a face manevre anuale mai mari la cari toţi re- 
serviştii să iee parte, astfel, ca oficerii să aibă 
ocasiune a se deprinde în conducerea trupelor 
mai mari. Deasemenea va deveni mai strictă şi 
creşterea oficerilor, ear’ cercul de activitate al 
statului-major încă va fi lărgit în mod consi
derabil.

0 curioasă concepţie .
Din Sighişoara  primim cu datul de 1 Febr. 

c. următoarea scrisoare privitoare la faimosul 
csárdás« .-

In preţuitul organ »Tribuna« nr. 9 
a. c. a apărut un comunicat despre pro- 
ducţiunea teatrală împreunată cu joc, 
ţinută a doua zi de Crăciun în hotelul 
dela Stea în Sighişoara, ou titlul »Pe
trecere românească profanată«.

Faţă de cele cuprinse în acel co
municat, oari ating în prima linie per
soana mea, observ următoarele:

La petrecerea din chestiune luând 
parte şi un public distins maghiar, pre- 
oum: judele cercual cu doi subjuzi, fa
milia notarului public, pretorul cercului 
Criş şi alţii, — la întrevenirea şi dorinţa 
membrilor comitetului aranjator, — din 
punct de vedere al curtoasiei am per
mis a se juca şi »Csârdâşul«, — şi acea
sta cu atât mai vîrtos, cu cât din par
tea publicului maghiar suprasolvirile au 
fost însemnate!

Cu ce deci s’a profanat acea petre
cere românească ? Cu aceea, că s’a jucat 
şi »Csârdâşul«!? Ştiu alte oraşe cu in
teligenţă românească mult mai numă- 
roasă, şi la atari petreceri chiar în or
dinea de joc, a figurat şi »Csârdâşul«!

După corespondenţa menţionată 
dar’, toate acele petreceri româneşti s’ar 
fi profanat, şi ori-ce curtoasie sau com- 
plesanţă faţă de oaspeţi ar fi interpre
tată în modul cel mai aversiv!

La petrecerea inteligenţei maghiare 
din loo din vara anului trecut, comite
tul aranjator, a dispus în onoarea dom
nişoarei române şi a doi amploiaţi ro
mâni a se cânta şi juoa »Serba« — şi 
nici unui Maghiar nu ’i-a plesnit prin 
cap ca să declare petrecerea de profa
nată din causa unui joc românesc!

Autorul respectiv ar căuta cu ast
fel de mijloace inurbane, a zădărnici 
aranjarea ăstorfel de petreceri şi pe 
viitor, — petreceri cari au Bcopul salu
tar de a înmulţi fondul şcoalei centrale 
din Sighişoara, înfiinţat acum şese ani 
de oameni cu vederi superioare, care 
fond spre bucuria şi onoarea noastră şi 
sper că şi a corespondentului, se urcă 
azi la 2000 de coroane.

»Se nu confundăm cele mici cu des
considerarea celor mari!«

D im itr ie  Moldovan.,
protopop.

Ne surprinde foarte mult, că chiar 
dl protopop Moldovan manifestă astfel 
de tendenţe periculoase desvoltării noa
stre naţionale. Ideile d-sale de apro

piere pe terenul social între Români şi 
Maghiari sünt astăzi ideile, pe cari noi 
trebue sé le combatem mai înverşunat 
ca ori-şi-când. Motivele sale de comple- 
sanţâ sau de curtuasie nu pot încăpă 
în mintea unui Român conştiu de sufe
rinţele naţionale ale poporului seu. Con- 
tribuirile oaspeţilor unguri la petrece
rile noastre sociale nu ne pot deobliga, 
a le face concesii de »ciardaşa«, cu atât 
mai puţin, că ei nici nu cer astfel de 
concesii. Un zlot-doi, sau chiar o sută 
n’au sé ne facă nici linguşitori, nici umi
liţi. Doar’ n’am ajuns acum cu şaoalele 
noastre la mila câtorva Unguraşi. — Cre
dem, că cumpănind bine motivele pro 
şi contra, îşi va vedé dl protopop sin
gur rătăcirea.

—— -

Cxeaioa «ilei
S îb liu , 6 Februarie n. 1901.

M em en to . 9 Februarie: Serata teatrală 
împreunată cu dans ee se va aranja decătră Reun. 
fern, pie din Orăştie, în sala hotelului »Tran
silvania«.

10 Februarie: Balul ce se va aranja în  
Mercurea, în sala hotelului »La 3 Arabi«.

11 Februarie: Balul corpului profesoral 
dela gimn. superior fundaţional din Năseud, în  
sala de gimnastică a gimnasiului.

12 Februarie: iubileul de 50 ani al »Reu
niunii fem. rom. din Braşov«.

Cununia reginei Wilhelmina. De
spre cununia reginei Wilhelmina a Olan
dei se anunţă următoarele: La 5 Fe
bruarie a avut loc primirea trimişilor 
estraordinari, cari au presentat reginei 
urările de fericire ale domnitorilor. în 
onoarea lor s’a dat un prânz de gală. 
în ziua cununiei, 7 Februarie, ministrul 
justiţiei va merge la palatul regal, unde 
in presenţa rudeniilor mai apropiate şi a 
martorilor, se va face cununia civilă. în
dată după aceasta mirii şi cortegiul de 
nuntă se vor duce la biserică, unde se va 
face cununia bisericească. După cununie 
va fi o mare recepţiune, cu ooasia căreia 
se va servi apoi un dejun, după care regina 
şi fericitul ei bărbat vor pleca în voia
jul de nuntă. Grandioase sünt festivită- 
tăţile, cari preced cununia. Aşa în 26, 
ziua când s’a publicat oficial căsătoria, 
s’a aranjat în Haga un mare foc de ar
tificii. în 31 Ianuarie toţi săraoii din 
Haga au primit mâncare şi îmbrăcă
minte gratuit: pentru copii orfani — a 
căror creştere formează în Olanda o in
stituţie naţională deosebită — s’au 
aranjat sărbări diferite. La 1 Februarie 
Haga a fost iluminată; la 4 Februarie 
reuniunile de cântări din Haga, Rotter
dam şi Haarlen au dat cu 400 de mem
bri o serenadă dinaintea palatului re
gesc. La 5 Februarie s’a dat un matineu, 
la care au cântat 650 de cântăreţi şi 
cântăreţe în grădina palatului. Pentru 
representanţia de seară un prolog a fost 
compus de Dr. Schaepman. Tot în acea 
seară s’au dat representaţiuni în dife
rite locuri, asistând 5000 de oameni. Ti- 
néra păreche va primi mulţime de da
ruri; între altele consiliul oomunal va 
oferi noilor căsătoriţi un strălucit ser
viciu de masă din porţelan antic azuriu, 
constând din 220 bucăţi. Damele aristo
craţiei olandeze au oferit reginei o 
oglindă de aur şi o minunată brăţară de 
diamant.

*
N um eral locuitorilor din Cer

năuţi în 31 Dec. 1900 a fost 66.544 fără mi
litari. In 31 Dec. 1890 au fost în Cer
năuţi 51.997 locuitori, aşadar’ sporul 
este de 14.547 suflete.

•

conştienţa par’că ’i-s’a tocit, şi acest nou 
amor întru atâta ’i-s’a prefăcut în fire, 
întru atâta ’i-a încătuşat şi mintea şi 
inima, încât par’că fără de el, şi fără 
de Dorina, n’ar mai fi putut trăi...

Dorina era tot cea veche, nici o 
schimbare în fiinţa ei, nici o transiţie 
sufletească nu o neliniştea.

La început a simţit un fel de ali
pire şi admiraţie faţă de acel bărbat 
frumos şi serios, şi parte din cochetărie 
de a se şti iubită, parte din o sinamă- 
gire că-’l iubeşte şi ea, — a început poema 
iubirii cu el.

Până-oând însă amorul lui Dum
bravă fiind sincer creştea mereu cuprini 
zându-’i întreagă inima, — amorul ei is- 
vorît din motive false şi din sinamăgiri, 
în aceeaşi proporţie scădea, încât în urmă 
întreg lucrul ’i-se părea o comedie, în 
decursul căreia ea se delecta în asigu
rările lui de vecinică iubire — cari îi 
gâdileau orgoliul.

Pentru-că creşterea ce a primit o, 
şi împrejurările între care a trăit, ’i-au 
făcut inima impasibilă pentru un amor 
sincer, curat şi statornic.

Crescută prin pensioane, ’i-s’a dat 
o creştere, aşa zicând ideală, abstractă 
dela relaţiunile reale ale lumii, în mijlocul 
oăreia avea sé trăească. Au învăţat-o 
sé scrie frumos, sé cetească lucruri idea- 
listice, sé cânte frumos, ferindu-o însă 
până şi de umbra lucrurilor, cari ar pute 
oare-oum deştepta în sufletul ei o 
icoană reală u lumii şi a lucrurilor aşa 
cum sünt în adevăr...

Ei ’i-s’a spus cari sânt virtuţile 
frumoase, ’i-s’au descris frumos şi atră- 
gător faptele bune şi răsplata lor. Ear’

nu ’i-s’a vorbit nici-odată de inimă, de 
iubire.

Şi după acest sistem greşit de edu
caţie, ea a fost instruată în toate direc
ţiile în un mod idealistic, numai cu 
inima ei nu s’a ocupat nimeni.

în toată vieaţa ei nu ’i-a spus ni
meni, că pentru a fi fericită trebue să 
ştie iubi...

Astfel a eşit din pension, cu o cul
tură morală ce se părea la început so
lidă, dar’ fiind pusă pe base ideale, fără 
de a fi în conformitate cu lumea reală: 
a fost de o durată scurtă, spulberându-se 
sub atacurile primelor ispite.

Indată-ce a eşit din pension, a venit 
la casa lor un bătrân slut şi urît, şi 

1 venia des, aproape în fiecare zi.. . .  Ii 
aducea totdeauna bomboane, îi umbla 
pe voe şi-’i spunea fel de fel de prostii. 
Ea nu ’l-a putut nici când suferi, îi era 
groază de el şi îi era urît, se ascundea 
când vedea că vine, şi tatăl ei cu sfadă 
trebuia să o ducă în salon... Până şi 
bomboanele ce le căpăta dela el, deşi îi 
plăceau, le împărţea la servitoare, atât îi 
era de urît bătrânul..,

în tr’o zi tatăl Beu 'i-a zis...
— Dorină, domnul Zamfirescu te-a 

cerut de soţie, eu ’i-am promis că te vei 
mărita după el. E om foarte avut, vei 
fi fericită cu el,pentru-că e om bun...

Dorinei îi treeü un fior prin tot 
trupul...

— Să fiu nevasta lui? — şi se în- 
fiorâ din nou, — dar’ mi-e urît de el 
tată dragă,— se încumeta ca să’-i spună.

— Ce urît, e avut şi vei avă de 
toate, nu vei avă lipsă de nimic, — îi 
replică tatăl ei.

— Apoi bine, tată dragă, dacă aşa 
vreai, — îi răspunse Dorina, la ce tatăl 
seu o sărută cu drag pe frunte, pen
tru-că 'l-a ascultat.

Şi aşa a devenit Dorina »doamna 
Zamfirescu«, cu o indiferenţă naivă, ca- 
şi-când ar fi vorba să înceapă un joc 
copilăresc...

Atunci nu avea încă inimă şi dacă 
! avea nu ştia că o are, nu ştia ce-’i iubi

rea, ce-’i amorul, căci doar’ de aceste 
lucruri nu ’i-s’a pomenit nioi-când.

Şi când a observat că are inimă, 
când a simţit ce-’i amorul — era târziu, 
’şi-a fost legat deja cu uşurinţă vieaţa 
de o fiinţă ce o uria şi îi insufla groază...

Zamfirescu ducea casă mare şi la 
ei se învîrteau mulţi. Locuiau într’un 
oraş din provincie şi aşa ei formau elita 
oraşului, şi după ei se luau toţi...

Dintre cei cari umblau la casa lor, 
inginerul loan Craiovan a fost acela, 
care prin vorbele lui dulci ’i-a adus 
aminte Dorinei, că are inimă şi a învă
ţat-o a iubi...

Şi Dorina cu acea uşurinţă sufle
tească ce a avut-o şi atunci, s’a lăsat a 
fi sedusă de vorbele ispititoare şi dulci 
ale lui Craiovan! Căci doar’ pe ea nu 
a învăţat-o nimenea Bă cunoască lumea 
în adevăratul înţeles al cuvântului, ca 
astfel să fie în stare a pătrunde adân
cimea prăpastiei, spre care orbită alerga.

Bârfelile erau deja la ordinea zilei 
pe conta Dorinei, cum de regulă se în
tâmplă în oraşele mici, când Zamfirescu 
muri lovit de apoplexie, — după o că
sătorie scurtă de doi ani — rămânând 
Dorina liberă, fără copii şi în posesiu
nea unei averi enorme.

Ajunsă în Bucureşti în casa părin
tească, cu un fel de cochetărie proprie 
tuturor femeilor, primia curtea lui Dum
bravă şi cu aceeaşi uşurinţă condamna
bilă a început iubirea cu el.

Inima ei însă lipsită de o cultură 
morală solidă, nu era satisfăcută prin 
amorul curat şi ideal al lui Dumbravă, 
nu era îu stare să se cugete serios la 
un viitor fericit.

Ear’ după-ce — la câteva luni — 
inginerul Craiovan s’a mutat la Bucu
reşti, fără de a-’i impune noua ei iu
bire, apuca cărarea din treout. Şi pen- 
tru-ca să facă destul şi cochetăriei şi am
biţiei de a fi iubită de mai mulţi, nu 
înceta a-’l amăgi şi mai departe pe Dum
bravă.

Bărfelile începură deja şi prin Bu
cureşti atât cu dreptul cât şi fără drep
tul. Femeile nu o puteau suferi, că le 
cucereşte toţi curtisanii şi bărbaţii pre- 
teraţi erau supăraţi, că nu sünt băgaţi 
în seamă.

Dar’ ce se vorbia în lumea mare 
— nu o ştiau ai căsii: bătrânul Rusan, 
şi îndrăgostitul Dumbravă. Aşa e doar’ 
gura lumii: clevetele ei răsună în 
dosul omului, ca-’n faţa lui să încete. 
Aşa era şi acum. Lumea vorbia de 
Dorina câte drepte şi nedrepte, ca-’n faţa 
celor interesaţi apoi să o preamărească 
şi laude...

Dumbravă o Vedea şi el înounju- 
rată de droaia curtisanilor, şi o vedea 
cât de afabilă e cu toţi, mai cu seamă 
cu Craiovan şi nu arare-ori era muncii 
de jalusie... (Va urma).
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Dela curtea română. Sâmbătă,
20 Ianuarie, fiind ziua hotărîtă pentru 
înmormântarea la Windeor a rămăşiţe
lor pământeşti ale M. S. reginei Victo
ria a Marei-Britanii şi Irlandei, împără
teasă a Indiilor, bunica principesei Ro
mâniei, a avut loc la biserica'luthorană, 
la orele 11 dimineaţa, un serviciu reli
gios funebru, la care a asistat M. Sa 
Regele, împreună cu A. S R. principesa 
României, cu principii Carol şi Elisabeta.

*
Dela „Reuniunea socialilor ro 

m âni din Sibiiu“. La fondul pentru 
acuirarea unui local cu hală de vânzare 
pe seama >Reuniunii sodalilor români 
din Sibiiu«, au mai contribuit cu câte 
20 bani următorii elevi din cursul al 
IlI-lea pedagogic al seminarului »An- 
dreianc, anume: Q. Baboş, G. Banciu, I. 
Bânda, I. Bârsan, I. Berbece, N. Borza,
I. Bucur, P. Bura, S. Ciapa, Al. Cheţan,
I. Chioariu, T. Coroian, A. Enoiu, A. 
Găldău, A. German, A. Grădinar, V. 
Greavu, I Huiu, N. Hie, V. Lăpuşte, D. 
Marcu, I. Mateş, V. Micuda, T. Nistor,
I. Fuşcariu, D. Sava, I. Tănăseseu, C. 
Tipuriţa, I. Vinerean. Din cursul al 
Il-lea pedagogic: I. Aleman, I. Ardeu,
I. Biji, A. Constantin, V. Creangă, I. 
Dima, V. Dragoş, P. Duca, G. Ghişoiu,
N. Hamsea. N..Ivan, I. Jula, V. Jurcovan,
T. Libeg, I. Ludu, I. Mateş, N. Neamţ,
G. Olariu, I. Păcală, R. Popp, I. Raica,
I. Şovrea, I. Stăneasă, N. Stoica, G. Tă- 
ban, G. Todorache, A. Tutor, N. Vlad 
Stezar, V. Zdrenghea. Din cursul I. pe 
dagogio: F. Budoiu, M. Chiuşdea, G. 
Crăciun, O. Cruţiu, A. Daj, I. Danoiu,
P. Doroga, A. Duvlea, P. Ferghete, A. 
Ghişoiu. S. Glava, V. Hărăguş, M. lampa,
D. Marcu, I. Maxim, I. Rascu, E. Reit,
P. Rus, G. Stelea, P. Tarcea, G. Toader,
N. Toma, M. Ţurcu. !. Vălean.

*
Spre întregire. Corespondentul no

stru din Bistriţa ne scrie: In raportul 
despre constituirea Reuniunii meseriaşi
lor din Bistriţa, din membrii comitetului 
am omis din întâmplare pe următorii: 
Bibliotecar: George Mateiu, econom 
Clemente Aniseu, controlor: loan Morar.

*
Modestia clironomului rusesc. 

Se scrie din Petersburg, că nu de mult 
marele duce Mihail, moştenitorul tronului 
rusesc, a făcut o călătorie la moşiile sale 
din provincia Orlow. Cu această oca- 
■iune a fost salutat după obiceiul stră
moşesc de nobilimea de acolo, care 'i-a 
oferit pâne şi sare. Moştenitorul, mul
ţumind telegrafice nobilimii pentru 
această manifestaţie de iubire se sub
scrise simplu: »Mihail, proprietar de pă
mânt din Orlow«.

•
Câtă gendarmerie este în  Un

garia ? După-cum cetim în >Reichswehr*, 
gendarmeria reg. ung. (dimpreună cu 
cea croato-slavonă) numără: 2 generali, 
217 oficeri de stat-major şi superiori şi 
8848 de feciori, cari sünt împărţiţi la 
1497 de posturi. Faţă de Austria po
sturile sünt îndoit de tari. Districte gen- 
darmereşti sünt 7, cari coincid cu cele 
7 districte ale honvezimii (fiecare di
strict are 3 oficeri de stat-major, 17—37 
oficeri superiori şi 1010—1610 feciori, 
In Ungaria este relativ mai întărită 
gendarmeria, ca în Austria, căci la fiecare 
2088 de locuitori se vine câte un gen- 
darm. — Nu-’i vorbă, nefericita »idee« 
e destul de bine păzită în »respectul« 
acesta.

•
7000 de cai pen tru  Africa Nu

mai în zilele trecute a plecat din Fiume 
un transport de 1000 de cai pentru Africa- 
sudică, şi se anunţă, că în luna aceasta 
şi în cea următoare se vor încărca alte 
5 vapoare cu 6000 de cai, recrutaţi din 
Ungaria. — Aşadară caii europeni şi 
mai ales cei ungureşti joacă mare rol 
în istoria răaboiului sud-african.

•
In  mem oria lui Széchenyi. Ca- 

sina naţională regnicolară maghiară în j 
fiecare an ţine câte un banchet în me- i 
moria »celui mai mare maghiar«. Anul ace- i 
sta oratorul festiv a fost Beöthy Ákos, ! 
fost deputat apponyist. în vorbirea sa 
a accentuat îndeosebi necesitatea unei i 
strînse legături între politică şi vieaţa 
socială. Ce nu ajung prin politică, aă 
realiseze pe teren social. Aceasta se şi 
observă la patrioţii noştri. Pe toate căile 
voesc să cucerească terenul esclusiv pen
tru ei.

La rîndul nostru noi încă trebue 
să ne manifestăm pe teren social. Tre
bue să clădim tot mai înalt zidul ce ne 
desparte de Unguri. Numai astfel pu
tem scăpa de influenţa socială a Ungu
rilor. Vorbele lui Beöthy să fie un aver
tisment pentru noi.

*
Un colonel condamnat. Din Bel

grad vine ştirea, că colonelul Ţinţar- 
Marcoviciu a fost condamnat la 10 ani 
închisoare. Motivul condamnării a fost 
lesa-majestate, comisă din incidentul mes- 
alianţei regelui Alexandru.

*
O rectificare. Cununia d şoarei 

Maria Boian cu dl Nicolae Tătar se va 
sărba în 28 Ianuarie st. v. a. c., şi nu 
■’a celebrat în 18 Ianuarie st. v., cum 
din eroare am anunţat ieri. Eroarea a 
fost în anunţul de cununie tipărit.

*

Poporaţiunea Romei a fost foarte 
variată în decursul veacurilor. Se crede, 
că pe timpul lui August erau în Roma 
1,350.000 loc. — peste trei seooli mai 
erau numai 300.000. La 1377 numai 
17.000. La 1700 erau 141.000, la 1800 s’au 
urcat la 153.000. După năvălirea lui 
Napoleon earăşi s’au împuţinat la 40.000, 
la 1881 au fost în Roma 300.467 loc, şi 
în 30 Septemvrie 1900 au fost 518 412. 
Resultatul ultimei conscripţii se va cu
noaşte în curând.

*
Din pungăşiile „patrioţilor“. In 

arestul poliţiei din capitala ungurească 
este sălăşluit sub pază de astă-dată un 
doctor cu numele Fozmágyi Győző. Acest 
patriot escelent a fost încă din anul tre
cut pedepsit cu 8 luni închisoare pen
tru jurământ mincinos. în decursul 
vremii earăşi a ajuns în conflict ou le
gea penală. 'Şi-a părăsit familia şi 
după-ce ’şi-a tocat toată averea sa şi 
moştenirea mamei sale, a ajuns pe mâna 
cămătarilor. în fine s a apucat de pun
găşii. Cei înşelaţi au făcut arătare în 
contra lui. Diplomatul a recunoscut, că 
în praxa lui frauduloasă a păgubit cu 
16000 de coroane pe diferiţi pacienţi 
creduli, cari 'şi-au lăsat punga în cura 
dlui Dr. Fozmágyi.

*
Duel în tre  domnişoare. In Nea- 

pole s'a întâmplat şi încă un groaznio 
duel între d-şoara Filomena şi Angio- 
lina, cari amândouă erau ocupate în 
aceeaşi prăvălie. Causa confliotului ? 
Dragostea — bat-o pârdalnioul — pentru 
unul şi acelaşi domnişor. Eşind pe te
ren cu doctori şi cu secundante în toată 
forma, şi dându-se signalul, începură ca 
nişte furii să se străpungă cu pumna
lele. Angiolina rămase moartă pe câm
pul de luptă, Filomena scăpă cu câteva 
răni mai uşoare. Ei bine, boieri d-voa- 
stră. unde mergem în chipul acesta?

*
Moartea lui Gramme. Vestitul 

inventator al maşinei dinamice a murit 
în Bois-de-Colomb, în etate de 75 ani. 
Pentru invenţiunea sa, Gramme a câşti
gat la 1878 grand prix-ul dela esposi- 
ţie, ear’ în 1881 afară de prix Volta, 
50 000 fr., a mai primit un dar naţional 
de 200000 fr. Gramme s’a născut în 
Belgia, dar’ deja dela anul 1860 a trăit 
în Francia.

De Anul-Nou.
La cassa »Asociaţiunii pentru lit. 

rom. şi cultura poporului român« a mai 
contribuit pentru fondul »Casei Naţio
nale« în scopul răscumpărării felicită
rilor de Anul-Nou, P. On. Domn:

Transport cor. 654.—
Georgiu Vlassa, protopop, 

capelan militar, Mişoolţ ■ cor. 4.—
La olaltă cor. 658.—

Sibiiu, în 1 Februarie 1901.
Br. C. Biaconovich.

Yieaţa socială.
Un bal iubilar.

»Reuniunea femeilor române din 
Braşov« invită la balul, ce se va da 

, Marţi, în 30 Ianuarie (12 Februarie) 1801, 
în sala dela Redută, cu ocasiunea iubi- 
leuiui de 50 de ani al înfiinţării sale. 
începutul la 8 ore seara. Bilete de in
trare â 3 cor. şi de balcon â 4 cor. se 
pot procura pe basa invitării la firmele: 
N. I. Ciurcu, I. & L. László (I. Popp), 
fraţii Simay şi seara la cassă.

Bal în Beiuş,
»Casina română« din Beiuş învită 

la balul ce-’l va aranja la 12 Febr. st. 
n. a. c. »în sala ospătăriei opidane«. 
Preţul de intrare pentru persoană 2 cor., 
pentru familie după plac. începutul la 
8V* ore seara.

Producţiune teatrală în Alba- 
Iulia.

Senatul şcolar din Alba-Iulia în
vită la producţiunea teatrală împreunată 
ou cântări, declamări şi urmată de dans, 
ce se va aranja în şalele şcoalei române 
gr.-cat. din loc, cu elevii şcoalei, Marţi, 
în 12 Februarie st. n. a. c. (la 3 Sfinţi), 

i începutul la 7 ore seara. Venitul curat 
este destinat în folosul şcoalei. Preţul 
de intrare: de persoană 80 bani, de fa
milie â 3 persoane 1 coroană 60 bani, 
peste 3 persoane 2 coroane. Suprasol- 
viri se primesc cu mulţumită şi se vor 
cuita pe cale ziaristică. NB. P. T. pu
blic e rugat a se provedă cu viptuale 
de acasă; de beuturi bune se îngrijeşte 
comitetul aranjator.

Petrecere cu dans în Deva.
Tinerimea rom. din comit. Hune

doarei învită la petrecerea cu dans, ce 
o va aranja în sala redutei orăşeneşti 
din Deva, Sâmbătă, în 3/16 Februarie 
1901, în favorul bisericei gr.-or din loc 

j şi Reuniunii femeilor române din comi
tat. începutul la 8 ore seara. Preţul 
de intrare: de persoană 2 cor., de fami
lie 5 cor. Oferte benevole se primesc 
cu mulţumită şi se vor cuita publice. 
Comitetul aranjator: George Almăşescu, 
loan Antal, Dionisie Ardelean, Nicolae 

j Ardelean, Romulus Boca, Victor Bon- 
tescu, Iosif Botean, Ilariu Buzdugan,

Titus Ciatu, Pavel Cipu, Artemiu Cor
vin, Eftemie Costeacu, Silviu Oristea, 
Cornel David, Anastasiu Demian, Con
stantin Dima, Dr.gRomul Dobo, Dr. Au
gustin Drágíts, George Dubleş, Alexandru 
Herlea, loan Hica, Dr. George Măcelariu, 
Nicolae Maorea, Dr. loan Margita, Dr. 
Silviu * Moldovan, Dr. Nicolae Moţiu, 
Romul Niooară, loan Olariu, Virgil Olariu, 
Sever Orbonaş, Vaier Orbonaş, Dr. loan 
Popp, Eugen Petco, Cornel Pepesou, 
Pompei Popescu, Virgil Popescu, Ale
xandru Rimbaş, Camil Selegian, Dr. Ni
colae Stănilă, Dr. Augustin Străiţariu, 
Victor Stoicovici, Dr. Gavriil Suoiu, Dr. 
George Vilt, Dr. Aurel Vlad, Dr. Samoilă 
Vladone.

Din public.*)
Pentru biblioteca parochială din 

Ticuşul-român, Prea St. Domni: George 
Cârlan, notar (Vlădeni), loan M. Popa 
(Pârău), loan Dumitrescu (Draos), loan 
Boldea (Jibert), învăţători, Ion Comşa, 
loan Dumitru şi loan Ganea, economi, 
binevoind a dona fiecare mai multe 
cărţi folositoare, prin aceasta li-se aduce 
cele mai călduroase mulţumite. >D-zeu 
să le răsplătească după vrednicie fapta 
nobilă ce au făcut întru înaintarea în 
cultură a poporului nostru«.

G. Maican,
bibliotecar.

•) Pentru cele cuprinse în rubrica aceasta 
redac{iunea nu e responsabilă.

MAI NOU.
Crisa ministerială în jsucureşiî.

Ziarul *Epoca< anunţă, că crisa m - 
nisterială a isbucnit, din causa că între 
Carp şi între comisia camerei nu s’a 
ajuns la o înţelegere cu privire la 
schimbarea sistemului de dare. In con
siliul de miniştri ţinut sub presidenţa 
Regelui toţi miniştrii au fost solidari cu 
dl Carp.

înmormântarea Victoriei.
Ultimul act al înmormântării a de

curs ieri în mod splendid. Conductul a 
plecat din capela Albert şi s’a îndrep
tat printre şpalierul soldaţilor spre Freg- 
more, unde regina fu aşezată spre vecî- 
nică odihnă. La 31/* ore s’a terminat 
înmormântarea.

Be pe câmpul de luptă.
Se anunţă din Capstadt, că Petru 

, Botha a pătruns în Capland cu 2000 de 
oameni şi 7 tunuri. •

Maţii festele lui Edward VII
Regele Edward mulţumeşte în trei 

manifeste adresate poporului seu, po- 
I poarelor transmaritime şi popoarelor şi 

principilor indieni pentru manifestaţia 
lor de condolenţă.

I  M t > i i o § p * a i l e o
„Câlindarul Poporului“ pe 1901.

Voci din presă. —

Am amintit că »Călindarul Popo
rului* pe 1901, a fost bine apreciat din 
partea ziaristicei noastre. Continuăm azi 
cu vocile de ziare asupra Iul ä

„Bunul Econom“.
„Călindarul Poporului'‘ pe 

anul 1901 a apărut la Sibiiu, cu un 
bogat cuprins, bine potrivit pentru po- j 
por. »Călindarul Poporului« care apare 
acum în al 16-lea an, e prea bine cu
noscut în toate părţile, decât sé fie lipsă 
să-’l mai descriem. Vestim numai oá a 
apărut, că e tot aşa de bogat şi îngri
jit ca în trecut, şi credem că toţi vor 
grăbi a ’şi-’l procura dela »Tipografia« 
din Sibiiu, cu 20 cr. şi 6 cr. de porto.

*
„  T ra n silva n ia *  *

»Călindarul Poporului« (an. XVI.) 
corespunde deplin numelui, ce-'l poartă, 
el are deja o reputaţiune bine stabilită 
în opinia noastră publică şi această 
bună reputaţiune tinde a ’şi-o afirma 
tot mai mult. »Călindarul Poporului* 
e cel mai cu pricepere redactat pentru 
trebuinţele poporului nostru, a cărui 
carte de toate silele a devenit de mult. 
Bogat în cuprins şi de astă-dată, cu o 
parte informativă potrivită trebuinţelor 
poporului, şi având o mulţime de Hui 
straţiuni de actualitate, acest\Călindar 
va ti răsfoit de sigur cu drag de popo
rul nostru. Preţul 20 cr. (40 bani).

*
„ Galeta Transilvaniei“.

în  editura şi tiparul»Tipografiei«, 
societate pe acţiuni în Sibiiu a apărut 
„Călindarul Poporului“ pe anul

comun 1901. Deşi format mic, avend 
tipar mărunt şi îndesat, e destul de 
bogat şi foarte variat, cuprinzând şi 
din literatură o parte destul de mare
îi bine aleasă. Costă 40 bani.

•
,, Deşteptarea".

„Călindarul Poporului“ pe
anul 1901, apărut în editura societăţii 
pe acţii > Tipografia* din Sibiiu, este 

; unul dintre cele mai bune călindare 
I româneşti. Scris într’o limbă poporală, 
j dar’ aleasă, acest călindar e cel mai 
j răspândit dintre toate câte apar din

colo de Carpaţi. Conţinutul »Călinda• 
rului Poporului« e cât se poate de bo
gat şi variat. Pe lângă materia obici
nuită mai aflăm încă un conspect scurt 
asupra bisericilor, şcoalelor, reuniuni
lor şi a mai multor aşezăminte române 
din Transilvania şi Ungaria. Din par
tea beletristică amintim : Tatăl nostru 
al Românului, Floarea soarelui, ca- 
sile Alexandri, Din trecutul Român ei, 
Servus părinte, Iancu, Aleodor împărat. 
Vine apoi »Răvaşul«, în care se enu- 
mără pe scurt toate întâmplări, de că
petenie din anul ce trece. U r6ează în 
sfirşit un şir frumos de poveţe pentru 
popor, biografii, anecdote, glume etc.

Din tot şirul scris în acest călin- 
dăraş se vede marea dragoste de neam 

I şi interesul viu al redactorilor faţă 
de poporul pentru care se ostenesc. Re
comandăm cu căldură şi fraţilor no
ştri săteni bucovineni acest călindar. 
Se poate comanda dela »Tipografia« 
din Sibiiu. Preţul numai 46 bani.

*
„Unirea“,

/yjtt*_»>. . . ...,, « u id iu u r n i  J ru p o ru iU f pe
1901. Anul XVI. Sibiiu, ediţia »Tipo
grafiei*, pag. 159 plus inseratele, pre
ţul 40 bani. Primul şi cel mai bun 
Călindar pentru popor. Are şi de astă- 
dată o mulţime de ilustraţii frumos 
esecutate, articli literari, poesii şi »Ră
vaşul* de pe anul espirat. Ca noutate 
are un şemalism al aşezămintelor ro
mâneşti din patrie: bisericile, şcolile 
reuniunile, băncile, însoţirile ş. a. II re
comandăm cu toată încrederea.

*
Fiamarion în româneşte.

Camil Fiamarion, celebrul scriitor 
francez, care 'şi-a pus frumoasa ţîntă 
vieţii sale să populariseze ştiinţa astro
nomică, este cunoscut la toate popoa
rele culte. Nu este limbă, în care scrie
rile sale de astronomie să nu fie traduse 
— dacă nu toate, apoi unele din ele — 
şi să nu fie cu drag cetite. Fiamarion 
te introduce în frumseţele sistemului 
solar cu lumile-’i numeroase şi te fami- 
liarisează cu ştiinţa jastronomiei fără să 
observi, că la adecă el face ştiinţă şi 
încă una dintre cele mai abstracte 
ştiinţe, — aşa fermecător e metodul seu 
de predare. Iţi povesteşte de minunile 
cereşti, de stele, de planeţi, de pământ, 
de câte toate şi într’aceasta te trezeşti 
numai, că ai intrat în probleme grele, 
de cari de bunăvoe mulţi nu se apucă, 
părându-li-se prea grele, prea obositoare 
şi poate chiar necuprinse cu mintea lor. 
Stilul narativ, uşor şi plăcut din scrie
rile lui Fiamarion, te face însă se în
drăgeşti aceste probleme, se cauţi a pă
trunde în esenţa lor, şi astfel fără să 
observi îţi dă de-a gata cunoştinţe ele
mentare din astronomie împreună cu 
dorul de a şti tot mai mult, de a cu
noaşte tot mai temeinic tainele minunate 
ale universului.

în aceasta stă meritul lui Flama- 
rion şi de aceea sünt aşa de cu drag 
cetite scrierile lui. Dintre scrierile lui 
au fost traduse până acum în limba ro
mână »Urania« şi »Sfîrşitul lumii«, ear’ 
zilele trecute dl B. Marian a făcut ac
cesibilă publicului român scrierea „Ce-’i 
ceriul?“, una dintre cele mai frumoase 
şi mai instructive scrieri ale astronomu
lui francez.

Pe 232 pag. 8° în cartea „Ce-’i 
ceriul“ ni-se vorbeşte — aşa cum Fla- 
marion ştie vorbi — despre cer, astro
nomie ca ştiinţa universului, pământul 
cu mişcările lui şi urmările acestora: 
ziua, noaptea, anul, călindarul; aparatele 
optice şi observatoriile, sistemul lumii, 
soarele, luna şi eclipsele ei, planetele 
cometele, zodiile etc., dându-ne o lectură 
şi plăcută şi instructivă. Dl B. Marian 
a făcut un bun lucru prin traducerea 
acestei cărţi şi asemenea bun şi folosi
tor lucru vor face toţi cari ’şi-o vor 
procura şi o vor ceti. Cartea, pe lângă 
conţinutul schiţat în cele de mai sus 
cuprinde portretul şi biografia autorului 
şi număroase figuri în text. A apărut 
în editura librăriei David I. Benvenisti 
(Craiova, strada Justiţiei 28) şi costă 1 
leu şi 50 bani.

*
E rm eneutica biblică, compusă după 

Ubaldo Ubaldi, de Dr. Victor Szmi- 
gelski, cu aprobarea ordinariatului me
tropolitan gr.-cat de Alba-Iulia şi Fă
găraş. Tipografia seminarului archi- 
diecesan din Blaj. Editura autorului. 
Preţul 2 cor.

Autorul destinează venitul curat 
pentru fondul provincial de salarisare 
al preoţilor şi învăţătorilor

Călătoriile pa triarchu lu i Ma- 
ca n e  de A ntioch ia  în  ţările ro
m âne  (1653—1658), tesă pentru licenţă 
în istorie, de Emilia Cioran. Bucureşti, 
stabilimentul grafic I. V. Socec.

Tablouri româneşti.
La administraţia »Tribunei« se află 

de vânzare următoarele tablouri, cari 
fac podoaba ori-cărei case româneşti: 
Portretul Metropolitului An

drem baron de Şaguna . . cor. —.40 
Portretul Metropolitului Sterca

Ş u lu ţ iu .............................. .....  —.40
Portretul dlui Dr. loan Raţiu, 

în mai mic cor. —.30, în
mai m a r e ...............................> —.40

Portretul dlui Dr. V. Lucaciu » —,40 
Portretul profesorului Grego-

riu Silaşi ............................... » —.30
Portretul II. Sale dlui Dr. D.

Radu, episcopul Lugojului » —.30 
Prefectul Avram Iancu în frun

tea o ş t i r i i ...............................» —.40
Catedrala din Blaj . . . . » —.60
Conferenţa naţională dela 1894 » 3.—
Românii la Debreţin . . . .  » —.60*

,,Băncile de em isiune şi circu 
la ţiune m onetară, în special Banoa 
naţională română«, de A. D. Damianof. — 
Bucureşti, editura »Nouei Reviste Ro
mâne«. Preţul 1 leu 50 bani.

La

Abonament lunar
pentru

F e b r u a r i e  s t .  v e c h i u

Invită

Administraţia ziarului »TRIBUNA*.

dosiţi în Nlbiiu.
La 6 Februarie n. 1901.

H otel»îm păratul Rom anilor« : Apor, pro
prietar din Káinok ; Schuller, căpitan din Avrig; 
David din Arad, Harţi* din Cluj, Stein din 
Frankfurt, Berkevics din Hunedoara, Feldmann, 
Göber, Eieler, din Viena, Grünbaum, Kovács, 
Varnay, Ditrichstein, Fodor, Schlesinger, din 
Budapesta, comercianţi.

Hotel ^Meitzer«: Langhammer din Mer- 
curea, Fejérdy din Aiud, ingineri j Luisa Horn- 
ner, preoteasă din G ü rtlen ; d-na Schmidt 
din Braşov, Laura Zandrea din Bucium, priva- 
tiere.

Teatru orăşenesc» în Sibiiu.

Direcţiunea Leo Bauer.

Joi, 7 Februarie n. 1901.
G E I S H A ,

sau:

Die Geschichte eines japanischen Theehanses. 
Operetă în 2 acte, de Omen Hall, 

începutul la 7 ore seara.

Oraşul pieţei din Sibiiu.
Din 6 Febr. n. 1900.

Hârtie-monetă română . Comp. 18.70 vând. 18.80
Lire turceşti . . . . n -- ,--- a -- .---
Imperiali (16 R0 anr) . ti —.-- ' 9 -- .---
Rable ruseşti â . . . It 2.46 9 2.54
Galbeni.......................... n 11.28 1.340
Napoleon-d’ori . . . « 19.12 9 9.200
100 Maree genune n 117.50 9 117.80
Livre sterling . . . . n 24.— 9 24.2

Bursa de Budapesta.
Din 4 Febr. n. 1900.

ßenta de anr ung. 4 % ..................... .....
I) » n n 4°/, . . . . . .
„ ung. vad. cor. 8 ° / „ ..................... .....

împrumutul căilor ferate aug...................
Bonuri rurale ung.......................................

„ „ oroate-slavone . . . .
Obligaţiunile deep, regaiiilor . . . .  
Losuri pentru regaiarsa Tisei şi Seghedin
Renta de hârtia a u str ia c ă .....................

„ de argint au str iacă .....................
„ de sur au str iacă ..........................

Losuri austriaca din 1860 .....................
Acţiunile băneai austro-angare.....................

s « d e  credit trng........................
„ j, de credit sestr......................

Scrisuri fondare aia institute lui de credit
economii „Albina“ .....................................

Galbeni împărăteşti .....................................
Napoleon-dori ...............................................
Mărci 100 imp. g e r m a n e ..........................
London 10 Livre ste r lin g ! ..........................

ii

1 1 7 .-  
92.35 
99.P0 
99.25 
98 50 
98.50 
08.60 

140.—
98.15 ga

l i  .25 
185.50

1700.—
678.—
668.76

102.—
11.40
19.16 

117.66 
240.60

Bursa de Viena.
Din 4 Feb*, o. 1900.

Renta de sur 48/ o .......................................... 117.—
Renta ung. v. c. 4e/0 ............................... ..... 9220
împrumutai căilor ferste nag.............................  91.70
Bonuri rurale ung. . . . . . . . . .  91 85

» .  «cs.tr.-als v e n a ...........................  9270
Renta de hârtie a u s tr ia c ă ...................................... 98.85

B „ argini aaesriacă ................................ 9815
„ „ »nr ftustriRcă . . . . . . . .  11 .16

Los ii fi austria«) dia 18GÖ 186 60
Acţio-ile bSaoeS aostro-nng&re . . . . .  1698.—

* 9 de credit ung..........................  670. - -
ds credit *n»hr 663.75

Pentru redacţie ţi editură responsabil: Andreiu Balteş. 
Proprietar: Pentru »Tipografia«, societate pe 

acţiuni: losif Mamim!!,
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Cea mai m are şi mai valoroasă societate comer
cială română

„Concordia“
cu filialele sale din

Făgăraş şi Alba-Iulia
recomandă onoratului public marele şi bogatul seu 
magazin asortat cu mărfuri coloniale, cu zăhar, 
cafea, petroleu, beuturi, etc. etc. şi apoi mărfuri 

de textil: bumbacuri, pânzării etc. etc.
Vénzare eu gros şi eu detail.

Serviciu p rom p t P reţuri moderate.

„Coneordia“,
societate comercială pe acţii în Sibiiu,

str. Măcelarilor (edificiul „Albinei“).
[11] 5 - 6  ’

F arm acia  lu i F . I. R . H o tte r  la  »Sfântul Io s if< în  V ien a , ca lea  S ch ön b ru n n  nr. 182

Absorbinol-Hotter
V, flacon fl. 6 — , V* flacon H- 3 .5 0 .

Depărtează toate ecrescenţele şi 
aşezările unsuroase, fără a causa 
stricăciune părului. întăreşte vinele 
slăbite şi atacate de boală, depăr
tează toate mod&lcile de pe muşchi 
şi răcoreşte toate aprinderile; ta-
leosebi e foarte sigur leac contra 
pochelor, umflăturilor de glesne, 
modălcilor dela copite, genunchilor 
groşi, modălcilor de pe vine, oaselor 
Îngroşate, umflăturilor, unde de 
acestea se ivesc. Vindecă tremu
rarea genunchilor şi toate contu- 
siunile.

Praf de natremént-Hotter
pontra oal şl vito oornnte

1 pachet 80 cr.
Escelent adaos la nutreţ pentru a 

conserva animalului puterea şi să
nătatea; folositor la toate boalele 
de rinichi, de beşică şi de nervi.

Onsoare-Hotter
contra osului mort 

Vi borcan fl. 2.—, V» boroan II. 1.20.
Depărtează osul mort şi ecre- 

scenţe de os chiar şi In caşuri În
vechite, după Întrebuinţară de 4—6 
săptămâni.

Preparate veterinare
* * T T E * *  #

cele mai escelente ale timpului mo
dem, conform număroaselor ateste, 
neîntrecute In efect de nici unele 
mijloace de acest soia.

Să se ceară numai p r e p a r a te  
d e  a le  In i H o tte r  şi să nu se 
primească altele.

Deposit In farmacii şi droguerli. 
Speditorie principală:

Farmacia la „Sfântul Iosif1,
Viena XII 2,

oalea Sohönbnm n nr. 182.
Deposit principal la:

Dr. Emil Budai, farmacie orăşe
nească in Budapesta, piaţa primă
riei, la Dr. Leo Egger & I. Egger, 
farmacia »Palatin« In Budapesta VI 
bulevard Vácz 17, şi la log. Török, 
far. in Budapesta, VI., str.Király 12.
Conrespondenţe şi româneşte.

Training-fluidul Hotter
1 flacon fl. 1.20.

Conservă vinele şi musculii pu
ternici şi vioi până la vlrstă Înain
tată, după frecări cu acest fluid 
animalul devine capabil de cele mai 
mari strapaţe şi training. E cu 
surprinzător efect întrebuinţat şi la 
toate urmările de prea mari sfor
ţări, la ologire, reumă şi Înţepenire.

Praf-Hotter pentra rimători
Nr. I. şi II.

1 chilo . . fl. 1.20.
Cel mai bun mijloc dietetic pen

tru aţiţarea poftei de mâncare şi 
prin aceasta a promova creşterea 
rlmătorilor; escelent leac contra 
orbalţului. [157] 77—104

Nr. II. a se folosi peste tot looul.

Leac de colicâ-Hotter
1 flacon fl. 1.50

contra tntnror soiurilor de colică 
şi incuieri de ud la cai, cum şi 
contra umflărilor la vitele cornute.

Din editura „T ipografiei“ , so c ie ta te  pe acţiuni in Sibiiu .
m a a o M M

Biblioteca poporală a „Tribunei“.

8.

9.

1 Pădureanca. Novelă de loan S l a v i c i ,  12coals 
tip., broş., elegant. Un exemplar 60 bani.

2. Fata Stolernlnl de Matilda C a g l e r - P o n i  
Un exemplar 10 bani.

B. Ce n'a fost şi nn va  11. Poveste de I. T. 
Mer a. Un exemplar 8 bani.

4. Pipăra* Péten. Poveste de 1. T. Mers .  Un 
exemplu 16 bani

5. Păcală şi Tândală. Anecdotă de Silvestra M ol
dav an. Preţul unni exemplu 6 bani.

6. Jucării ş i jocuri de copii. De P. I s p i r c s s a ,  
calegător-tipograf. Un exemplar 80 bani.

7. Tein legănat. Poveste de Gr. S ima al ini Ión. 
Un exemplu 16 bani.
Colăcăritul. Obiceiurile teranilor români la nuntă, 
de Benedict Vic ia .  Un exemplu 16 bani.

Fiica a nonă mame. Poveste de Silvecttn 
Moldovan.  Un exemplu 28 bani»
Povestea la i Ignat. Poveste de Silvestra Msl-  
dovan.  Un exomplu 6 bani.
Sfântul Nicolae. Da Matilda Gug lsr  Poni .  
Un exemplaa 16 bani.
Îndărătnicul. Poveste de Silvestra Moldovan-  
Un exemplar 16 bani.
Rlăatăm de mamă. Legendă poporală din gin
ről Năeăndolnl. Do George Coşbac.  Un exem
plar 12 bani.
Bănica da Bcjena Năme o vâ, tradusă din limba 
boemă de praf. Dr. Urban Iar  ni k. Un oxom- 
p iu  ca 80 bani.
Vlsd şi Cateinn. Povaota de Gr. S ima al lai 
I6n. Un exemplu 10 bani.
Din bătrâni. Ghicitori, întrebări şi răspunsuri, 
frământări de limbă, adunate de Gr. S ima al 
Ini Ión. Un exemplu 16 bani.
Pe pămAntnl Torenlni da Georgs C o ş b a c .  
Un exemplu 16 bani.
Căldăraşa eu trei picioare. Poveste franţa- 
n u c ă  de Eleonora T ă n ă s e s c n ,  dapă A. Ge- 
nevroy .  Un exemplu 16 bani.
Cennşotca. Poveste d* Í, T. M er a. Un sxem- 
p lu  16 bani.

39. Un peţitor îndărătnic. Novelă ds Bjdnstjerne 
B j ö r n io n .  (1866). Un exemplu 8 bani.

81. Prietena! men VBntarft-Ţeară. Din novelele 
oaiiforniene ale lai Brat Harte .
16 bani»

82. Scăpărătoare». Din poveştile lai Andersen. Un 
exemplar 8 bani.

28. Fata Craiului din cetini. De George Coşbac 
Un exemplu 8 bani.

Id

11

13.

18

14

16.

18

17,

13

19

Un exemplu

24. S trigoaioa. Din fantasiile Ini Nioolao Gog.  
Un exemplar 40 bani.

36. Drama maniei. Baladă dă George C o ş b s e  
Un exemplar 20 bani.

28. ta in a  anei vieţi. De Björnstjerne B j O r n io n  
Un exemplu 12 bani.

27. Vecinii. Din fantasiile lai Nieolae Gogol .  Un 
exomplu 40 bani.

28. Păcală în  aatnl lai. Poveste de loan S l a v  te 
Un exemplu 20 bani.

29. Sgftreitol. Comedie de M e l l é re .  Un exemplar 
60 bani.

80. Lumea proştilor. Poveste de Silvestra M o l 
dovan.  I n exemplar 10 bani.

81. Noaciu-împărat. Poveste din popor de «Măr
g i n i  a n a l “. Un exemplar 24 bani

82 Dina-Impărăteaaă şi peana ei a  
din popor de „ M ă r g i n e a n a l “.

aleasă. Poveris 
Un axempî&r

24 bani.
88. Fulger Poveste in versori de Gtorgs Oaş bac 

Un exempiăr 10 bani.
84 Spice de aur. Culese ds dascălul loan F. La 

a ar. Un exemplu 20 bani.
86. Un idil în  E oşesi Navală de Brat H a r t «  

Un exemplar 16 bani.
86. Baba iadului. Poveste in versori de lean M oţ i  

Un exemplu 16 bani.
87. Princess fermecată. Poveste în versori de P 

D a l i e .  Un exemplu 20 bani.
88. Dina M&rgărelelor P o m ii In versori de l e u  

Moţa.  Us exemplar 24 bani.
89. Doi copii. Poveste de lean Moţa.  Un axam- 

p iu  20 bani.
40. O partidă în patra. De Antonia G h l s i z c  

s o n i .  Un exemplu 24 bani.
41. Posacul bun de inimă. Comedie In 8 acte d-. 

Carlo Goldoni .  Tradusă de domnişoarele Al. şl 
Loc I. Bomanescn. Un exemplsr 40 bani.

42. Croitorul şi cei trei fedari. Pevsste de îsas 
Moţa.  Un exemplu 80 bani.

48. Mica Fadetă. De Gauge S a n d .  Un cssmpix; 
60 bani.

44. Bttsalin păcnraral. Poveste de Nieolae Trim  
b i ţ o n i s .  Un exemplar 44 bani.

46. B e m  învinsă. Tragedie te 5 acta de Alexandra 
P are d! .  Tradusă de I» L. Caragiali. Un exem
p lu  40 bani.

46. Clara MHici. Novelă de I. Tarahanev. Trade 
core din limba rasă de Ea#» H e d e ţ .  Un saţ®
p iu  80 bani. 

47. O sasută ds ani. De lesa S l a v i c i .  Un example' 
16 bani

48. Poesii poporale »Cântece bătrâneşti«. Din cule 
gerile lui I. Pop Reteganul. Un esemplu 20 ban

Celor-Ce compérft un numér mai mare de esemplare, cu deosebire librarilor şi peste
tot vânzătorilor, sé dă rabatul cuvenit.

0« a f l i  de vSnaare !n l ib ră r ia  W . K ra ff t in  Sibiiu*

I  Un tinér român
în etate de 32 ani, cu esistenţa 
sigură, doreşte a face cunoştinţe 
serioase cu atare gentilă sau 
tinérá văduvă, bună econoamă, 
cu o avere de 10 000, sub adresa 
Seriosu, post-restante Hátszeg.

[34] 2—2

Cărţi didactice,
Adaroescu, Istoria limbei şi literaturei rom.
B&rcianu Dr.D.P., Gramatica germ. teor.-pract.
— Dicţionar rom.-germ. broş. cor. 6.—, legat
— „ germ.-rom. „ „ 7.60, „
Brânzeu N., Şcoalele din Blaj, stadiu istor.
Butculescu N. M., Religie şi ştiinţă, încercare

critică
Buţureanu H., Manual de archeologe biblică
Cipariu T., Gramatica limbei rom. P. II. sin

tetica
— Despre limba română
Densuşianu A., Istoria limbei şi literaturei rom.
Dobrogean Gherea, Literatură şi ştiinţă 2 voi. â
Lapadat D., Eserciţiile de stil te şcoala popor.
Lauran, Creştinul gr.-catolic deprins in legea sa
Lazariciu I., Istoria literaturei rom., te osul 

tiner. sud.
— Elemente de Poetica rom., te usul tiner. 

gimn.
Mândrescu I. C., Elemente ungureşti te limba 

română
Munteanu G. I., Opurile lui Caiu Corn. Tacit 

traducere
Ollănescu D. C., Ode, Epode, Carmen saecu- 

lare lui Q. Horatius Flaccus, traducţiune in 
versuri, voi. I.

— Ad Pisones (ars poet:ca) lui Q. Horatius 
Flaccus, traducţiune te versuri, P. I.

Patriciu Gr., Didactica generală cu privire la 
Învăţăm, şcoalei primare

Petri B , Scriptologia sau modul de a invăţa 
cetitul scriind

— Sistemul metric, manual pentru învăţători
Pipoş Dr. P., Didactica pentru elevii institutelor

cor. 3.50
D 2.80
17 7.60
71 9.40
rt 2.—
ii —.75
n 4.—
rt 4.—
n—.80
7) 4.50
ii 5.—
r>—.30
»> 2.40
»» 2.—
» 1.20

8.-
w 1.60

H 6.—
M2 —
n 1.50
» 1.60
»»—60

1.60
)» 4.—
» 8-—
ii 2.—
M5.—

— Istoria pedagogiei
— Metodica şcoalei popor, pentru elevii test, 

pedag.
— Psichologia pentru testit, pedag. şi şcoalele 

medii
Poni P., Elemente de fisică cu figuri te text

Pentru şcoalele poporale
avem cele în Sibiiu, Braşov şl Blaj apărute, însemnez 

numa :
Ântâia carte de lectură de I. Popescu, revăz. 

de Dr. Span, legat cor.—.40
—.60

1.20
Geografia Ungariei de Dr. N. Pop” rev. de N.

»

- .5 0

- .4 0

„ - .4 0  
„ - .7 0  
„ 1 . -

1.80

—.60

—.60

—.60

2.40
4.—
4.—

„ 2.75 

„ 1.50 

„ —.60

Carte de cetire II. prelucrate de Dr. Span legat
* » -  HI,
lografii
Pilţia cu charta

Istoria Ungariei de Dr. N. Pop, cu multe ilu- 
straţiuni

Aritmetica de F. E. Lurtz:
Partea L pentru anul I. şi II.,

„ n . numerii dela 1—10.000 
„ UI. Fracţiunile corn. şi decimale 
„ IV. Regula de trei, calcul procen

telor etc.
Fisica de Făgărăşan cu multe ilustraţiuni 

te text
Economia câmpului şi grădinăritul de G. Moian 

cu ilustr.
Inmioare, adecă poesiei naţionale din cei mai 

biuni scriitori rom.
Caiete de scris — după tarife separate.
Popescu I., Computul te şcoala pop., manual 

pentru toi ăţători
— Pedagogia psichologică şi etică
— Psichologia empirică sau ştiinţa despre suflet 
Popovici-Conta C., Ştiinţe istorice şi morale

sau Încercări asupra stării noastre sociale 
Raicu T., 8tudii literare, Chestiuni liter-istorice, 

filos. şi artistice
Rocek 1., Crestomaţia scurtă din poeţi latini, 

cu note
Mapele de părete 

Iertate de înaltul minister pentru şcoală.
Kogutowicz M., A magyar korona országainak 

iskolai fali térképe (Mapa Ungariei) tras pe 
p4nză, cor. 11.50

— Europa iskolai fali térképe (Mapa Europei)
tras pe pânză, „ 12.—

— Az oszt.-magy. monarchia iskolai fali tér
képe (Mapa Austro-Ungariei) tras pe pânză „ 11.50

Europa după Kozen, trad, de I. Mol
dovan, tras pe pânză cor. 11.—

Stmigloburilc, charta globului pă
mântesc, tras pe pânză cor. 9.— _ ______ _

Palestina şi ţerile sfintei scripturi traş pe pânză cor," 6 
Rusu I. V., carte de lectură pentru cl. gimn.

inferioare „ 1.80
Stefanelli I., Catechetica biser. drept cred. 

răsărit „ 8.—
— Catechese, manual pentru catecheţi şi În

văţători ta 3 voi. (Op. premiat de Academia 
Rom. te Bucurrşti).

Tom. I. Istoria biblică a Testam, vechiu „ 8.—
Tom. II. Istoria biblică a Testam, nou, cuharta 

Palestinei „ 10.—
Tom. IU. învăţăturile dogmát, şi morale „ 8.—
Opul Întreg cu harta Palestinei preţ redus „ 20.—
Viciu Al., Carte de cetire pentru cl. V. gimn. „ 2.40
Celor-ce cumpără un număr mai mare de esem- 
plare, cu deosebire librarilor şi peste tot vânză

torilor, se dă rabatai cuvenit.
Se află de vânzare în librăria W. Krafft, Sibiiu.

Pentru şcoalele din 
Bucovina prin ordin, 
min. ddto Viena 24 
Ian. 1896 nr. 1096 
admise, ear pentru cele 
din Ungaria oprite.

C a r t e a
S t u p a r i I o r

săteni
d e

R o m u l  S i m u ,  învăţător.

Ou mai mult» llnitraţluni în text.
Editura şi proprietatea

„ftsoilanel rea. da agriculturi dia asaltate! Sibilate

Freţnl 70 bani pina portal postai.

Röanísnoa agricolă prin edarea acest®? 
năiţl fokaitoare a umpkî us goi adâec simţi? 
ia îiteratara sccpăritnlui. Broşară este scris 
p-3 un feantaş învăţător, stapar pricopsit. E* 
iifactsază pe scart tot de ce are trsbaiaţă ac 
stapar. Se recomandă ca deosebire ca premr 
pşatra şcoalele noastre de tot ssiaî.

Se vinde la
Librăria W. Krafft*

A
A
A
A
A
A
A
A
AA
A
1
A

T u t u r o r *
cari sufer de podagră, de reumatism sau de nervosltate se recomandă cu căldură folosirea

„Franzbranntwein‘‘-ului sărat
a l lui

Dr. W illielm W agner.
Acest »Franzbranntwein« e şi un escalent mîjloo de curăţenie pentru dinţi şi pentru 

gură, ear’ contra mătreţii e de un deosebit efect.
Se capătă în flacon mic â 1 coroană şi flaoon mare ă 2 coroane la următorii dom ni:

ta Sibiia: la farmaciştii J i k e l i ,  Gottlieb H e n 
r i ch ,  la comercianţii: Ludwig F u c h s ,  Fried- 
richHomm, Julius B a l l m a n n ,  Gust. G ü r t 
l e r ,  F. B i n d e r ,  Karl K i r s c h n e r  şi Lud.
Kurovsz  ky.

„ Nocrichiu: la farmacia August Binder.

4 lAA

în Murés-Osorheiu: la comerciantul K a u p p e &
E c k w e r t.

„ Ciuc-Sereda: Is comerc. Nagy Gyula, Tró-  
han József

„ Ghierghio-Ditro: la com. V e r e s s  Sándor.
„ Ratosnya: la comerc. A. Dien  es eh.
„ O.-Toplicza: la farm. P á n c z é l  Sándor.
„ Baróth: la comerc. Dániel Ferencz .
„ Murăş-Deda: la farm. Cza ic h  Gyula.
„ Regliinul-săsesc: la comerc. Karl F r o n i u s , 

la farm. C z o p p e l t  şi Wermescher .
„ Bistriţa: în farmacia orăşenească a lui F. 

H e r b e r th ,  Friedrich S c h u s t e r ,  la com. 
Karl B e t s c h ,  Karl N u s s b ä c h e r ,  Karl 
S c h u s t e r ,  Alb. Sc h m id t ,  J. S c h u l l e r ,  
A. D a d a y ,  Franz Kabdebo ,  J. N ösn er ,  
S. W er m es c h e r ,  Joh, Lu ts ch ,  succesorul 
lui K ühn e i s  şi M. Kere sz t es .

„ Rodna-veche: la farm. F le i s c h e r .
„ Doma-Vatra: la farm. Fr i tsch,  comerc.

L e n k is c h  şi A. Süss.
„ Dej: la com. N ik  Fer en cz .
„ Caransebeş: la farm. Philipp J. Müller.
„ Biserica-albă: la Joh. S t e f a n o v i c s ,  Herrn. 

E n g e l m a y e r ,  com. Josef K r em l in g  şi 
Nie. Faul .

„ Verşeţ: la H. Untergutsch .
D ep o sit  p r in c ip a l la:

Iul. Wagner, f a r m a c i s t  în  Teaca, Transilvania.
P en tru  rev én zé to r i s e  tr im ite  cu  ram bursă poşta lă  5 ch lgr. P ost-C o lli fran co  cu

Braşov: la farm. Ob er th ,  Ed. K u g l e r  ş1 
com. R. S t ing i .
Mediaş: la comercianţii Friedrich S c h u l l e r ,  
Joh. B u r e s c h  jun.
Sebeşnl-săsesc: la farm. Ludwig B i n d e r ,  
comer. J. Baum ann  şi Mich. Gündisch .  
Agârbiciu: la oom. Joh. S ch ul l e r .
Avrig: la farm. Sebes .
Făgăraş: la comerc. J. J á n o s.
Selişte: la farm. Dumitru Ba n c  iu.
Agnita: la com Mich. Lang.
Şeica-mare: la farm. B i nde r .
Aiud: la farm Papp.
Câmpeni: la farm. B i nde r .
Ofenbaia: la farm. Schmidt .  
Odorheiul-săcniesc: la com. Otto v. S t e i n -  
burg,  Bagó  Gyula, F a r c z á d i  Károly, 
Math é  János şi G e r g e l y  János. 
Cristnrul-sőcniesc: la G er ge ly  J.

[5] 4- 3O*/0 rabat. L ăd iţa  ş i em balagiu l gratis.
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Ilustraţii româneştii

Cărţi postale
e u

ilustraţii româneşti
.......toate ’a tot

Fiumoase cât ea aici au pot 
Mai frumoase sé-’mi socot — 

Cu miatea mea“ 
în

PF~ peste 20 variante,
care de care

mai fermecătoare
S e cufide cu, p r e ţu l de IO  bard, p e r  bucată,

la

„ T i p o g r a f i a * * ,
societate pe acţiuni In Sibiiu, str. Poplăcei nr. 1B.

La cumpérAri mai mari se dă rabat potrivit.

Tipuri admirabile.
mCCMTCCCCCCCS

tcq»
k S»

B in e  a p r e c i a t ă

d e  î n t r e a g ă

p r e s a  n o a s t r ă .

UB61BET1IODIOTU.

Din
tainele

vieţii.
29 de novele şl schiţe.

Preţul 2 oor., plus 10 bani porto.
Se poate procura dela

Librăria
W .  K r a f f t

p

Cuprinsul oel mai bogţat şi mai valorcs.

I

Eminenta revistă pentru politică, literatură, ştiinţă şi artă:

Noua Revistă Română c !S3
S3oS

*33
se

ce apare la Bucureşti (România)
S3
3

sub direcţia distinsului literat prof. univ. C. Rădulescu-Motru rí 
>—*£ se abonează şi se vinde

g cu numeri singuratici â 1 coroană la administraţia ziarului „Tribuna". crt9
-3H Apare de doué-ori pe lună. h#~ 5»Ű

Preţul abonamentului pe un an 24 lei, pe trei luni 6 lei.
Redacţia şi administraţia la Buoureştl, Pasaglul-român 20

Cu oola ora rea oelor mai distinşi literaţi.

ü iS ü -
P u t r i  M gM w bil J e s il  XATyriudl.


